

2011年策略报告,机构集体看好的投资板块高度一致 “大消费概念”? 机构又在组团忽悠吗

继2009年机构普遍看好“大消费”概念后,在2011年的策略报告中,机构的观点又惊人的一致,纷纷把看多的目光放在“大消费”、新兴产业、高端制造业以及传统制造业升级概念上。那么,这次预测是机构们的由衷之言,还是与去年集体失算如出一辙,纯属忽悠?

《北京商报》



漫画 张冰洁



机构预测 今年行情震荡为主

2010年A股市场虽然指数下跌,但“结构性牛市”特征明显,股价创出历史新高的个股不在少数。对于2011年A股市场的整体预测,纳入统计的30家券商整体区间最低2200点、最高4500点。其中3家券商明确喊出牛市,多数券商认为将震荡调整,过半券商认为大行情出现在下半年,全年重点配置“大消费”+“新兴产业”。

东吴证券认为,A股有望进入新一轮的牛市周期,上证综指全年将在2550-3850点的区间内波动。据东吴证券分析,2011年股市中新兴产业泡沫不会破灭,这些个股将会在泡沫中震荡,建议从中选择真正有价值的新兴产业股把握波段性机会。大盘蓝筹股会在2011年某个时段集中爆发,以银行为代表的低估蓝筹将面临一波20%以上的交易性机会。具体操作上,上证综指在2800点以下,市场存在明显的交易性机会,3500点以上风险加大,建议投资者控制仓位,保持资产的流动性。

与之类似的观点还有银河证券和平安证券,它们均认为股指将震荡向上。不过银河证券判断上证综指全年波动区间

为2700-4000点。银河证券分析师表示,2011年上半年以控制仓位、精选中小盘成长股的策略为主;下半年以提高仓位、增加周期性股票的策略为主,全年重点关注TMT、新能源与电力设备、环保、食品饮料、商业、水泥等行业。

观点一致 目标锁定“大消费”

在2011年的策略报告中,几乎没有券商相中金融、地产、钢铁等传统行业板块。去年出尽风头的“大消费”概念和“十二五”规划相关的行业成为机构推荐的重点。新兴产业、高端制造业以及传统制造业升级等概念成为券商2011年集体抱团取暖的对象。

招商证券认为,2011年A股的投资策略宜遵循先防御后进攻,先配置消费及新兴产业,后配置低估值的周期股,从“消费”逐步过渡到“周期”。银河证券则看好通信技术、电力设备、节能环保、食品饮料、商业和水泥六个行业。

基金对此看法也是大同小异。嘉实基金总经理赵学军曾在去年末的策略分析会上,透露嘉实2011年的投资策略是紧抓四大投资主线。即:“大消费”、新兴产业、大宗商品和高端装备制造(包括航空航天、高铁、海洋

工程和智能装备等)。具备防御特点又符合国家政策支持方向的“大消费”板块,已经成为基金今年唱多的一致目标。上投摩根和金元比联基金均表示,2011年最看好消费类股票,因为消费拉动经济效应将在未来数年越来越明显,未来消费市场会越来越具有广度和深度。

抱团取暖 由衷之言还是组团忽悠

早在2009年年底,基金等机构也曾一致认为2010年为调结构、促消费之年,稳健增长的消费行业成为热推的“香饽饽”。但实际情况却是说一套做一套,基金普遍重仓蓝筹股,没有来得及转向,才导致2010年行情中机构大多跑输大盘。

今年机构们貌似再次打定了抱团取暖的主意,押宝“大消费”,同进同退,但姿态只是姿态,并不代表着实际行动。经历了2010年的“忽悠”过后,投资者已经很难相信机构“金言”了。而此次机构们目标如此惊人的一致,到底是他们发自内心的由衷之言还是组团忽悠呢?

打“消费”牌 新基金忙跑马圈地

就在机构们一致看好“大消

费”概念的同时,基金公司在产品设计上也开始竞相打“消费牌”。

去年11月,招商上证消费80ETF、大摩消费领航两只消费类基金同时发售,算上本周正在发行的汇丰晋信消费红利基金,以及刚刚获批的国投瑞银中证下游消费与服务产业指数基金,消费类主题基金目前已迅速扩容至11只。而去年年初,市场上该类主题基金仅为3只。

基金经理们正在不约而同地看好消费行业。参考基金2010年三季报不难发现,各家基金虽然对中国经济未来走向存在分歧,但对2010年三季度末依然重仓消费类品种却达成了高度共识。

在消费主题基金扩容的同时,差异化产品随之出现。例如,汇丰晋信消费红利基金在强化消费主题的同时,突出红利机制,每季度末当满足基金合同规定的分红条件时,该基金将实施收益分配,为投资者提供适度的分红回报。再如,招商上证消费80ETF及其联接基金是国内第一只专做“大消费”主题的ETF,其跟踪的上证消费80指数隶属于可选消费、主题消费和医药卫生等三个行业板块,包含可选消费板块股票42只、主题消费板块股票20只、医药卫生板块股票18只。

分析人士称,中国经济正处于向市场经济加速转型时期,未来劳动力工资的上升将给消费与服务升级带来更多机会。目前消费行业正经历短期波动,而多只消费类基金的出现将为投资者关注“大消费”概念提供更多选择。

机构大有背水一战的态势,但实际效果如何还充满未知数。2011年“大消费”能否起舞,资本市场将拭目以待。

»名词解释 “大消费”概念

是将食品、饮料、服装、医药、卫生、文具以及其他日用品等具有消费属性的行业笼统来看待的一种归类方法,目前还没有明确的分类标准。

关注社保“压箱货”

社保4组合“坚守”6只股 时间最短的也有4年

所谓机构“压箱货”,就是机构长期持有的核心配置筹码。统计显示,目前社保基金有二十多个组合,2010年三季度末有22个组合进入296只个股的前十大流通股东行列,其中仅有4个组合对6只个股至少连续16个季度不断投资。

社保102、108组合 连续17季“压箱”青岛啤酒

社保102组合和108组合自2006年三季度入驻青岛啤酒,已经连续17个季度“留守”青岛啤酒前十大流通股东。截至2010年三季度,社保108组合持有青岛啤酒1146.59万股,市值45622.82万元;社保102组合持有880万股,市值35015.20万元。

社保108组合 连续17季“压箱”上海汽车

社保108组合自2006年三季度入驻上海汽车,已经连续17个季度成为其前十大流通股东。截至2010年三季度末持有4394万股,市值74038.90万元。

社保102组合 连续16季“压箱”马应龙

社保102组合自2006年4季度起,已连续16个季度“留守”马应龙前十大流通股东。截至2010年三季度末,共持有536万股,市值23610.80万元。

社保105组合 连续五年“压箱”中航重机

截至2010年三季度末,社保基金105组合已连续五年持仓中航重机,最新持仓数量920万股,持股比例1.18%,持股市值16560万元。

社保104组合 连续五年“压箱”康缘药业

截至2010年三季度末,社保基金104组合已连续五年持仓康缘药业,持股数量799.97万股,持股比例1.92%,持股市值13935.44万元。

社保102组合 连续四年“压箱”国投电力

截至2010年三季度末,社保基金102组合已连续四年持仓国投电力,持股数量1805.01万股,持股比例0.9%,持股市值13302.91万元。

《证券日报》

封闭式基金昨行情				开放式基金昨净值				
代码	名称	收盘	涨跌%	代码	名称	单位净值	基金名称	单位净值
184722	基金久嘉	0.878	0.68	1104	长盛同德	1.110	长盛同德	1.110
184728	基金久盈	0.888	2.22	150001	基金瑞利	0.999	基金瑞利	0.999
500038	基金泰和	1.031	1.77	150003	基金瑞利	0.875	基金瑞利	0.875
184693	基金久安	0.878	0.68	150009	基金瑞利	1.219	基金瑞利	1.219
				150012	基金瑞利	0.960	基金瑞利	0.960
				184721	基金久安	1.154	基金久安	1.154
				184691	基金久安	1.311	基金久安	1.311
				500005	基金泰和	1.039	基金泰和	1.039
				184698	基金久安	1.059	基金久安	1.059
				150018	基金瑞利	0.940	基金瑞利	0.940
				184701	基金久安	1.425	基金久安	1.425
				150005	基金泰和	0.947	基金泰和	0.947
				150017	基金瑞利	1.270	基金瑞利	1.270
				500008	基金泰和	1.11	基金泰和	1.11
				184688	基金久安	1.049	基金久安	1.049
				194689	基金瑞利	1.317	基金瑞利	1.317
				500001	基金泰和	-0.53	基金泰和	-0.53
				500002	基金泰和	-0.69	基金泰和	-0.69
				150009	基金瑞利	-3.57	基金瑞利	-3.57
				150016	基金瑞利	1.270	基金瑞利	1.270
				150018	基金瑞利	1.015	基金瑞利	1.015
				150019	基金瑞利	4.50	基金瑞利	4.50
				150016	基金瑞利	0.92	基金瑞利	0.92
				150017	基金瑞利	0.92	基金瑞利	0.92
				150023	基金瑞利	1.28	基金瑞利	1.28